

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 5 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Dinu Săraru, „omul care a răsturnat cu Teatrul Mic chiar... Buturuga mare” (Mircea Dinescu)

Silviu Bogdan va fi director sportiv la Universitatea Craiova

sport / 4

Prezență de peste 90%, în Dolj, la prima probă a simulării naționale a Bacalaureatului



În ziua de 4 martie, a avut loc prima probă a simulării Examenului de Bacalaureat, 2024, ce de Limba și literatura română. În Dolj, prezența a fost peste 90% din cei înscriși în listele de susținere a si-

mulării. Subiectele au fost accesibile elevilor, unul dintre ele dându-le bătăi de cap elevilor, cel din opera lui Ion Barbu, care a fost și mare matematician, cunoscut sub numele de Dan Barbilian, “Riga

Crypto și lapona Enigel”. Oricum, elevii s-au arătat mulțumiți de subiectele primite, sperând la note de peste 9,00, pulsul luându-l de la elevii Colegiului Național “Frații Buzești” din Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Dinu Săraru, „omul care a răsturnat cu Teatrul Mic chiar... Buturuga mare” (Mircea Dinescu)

MIRCEA CANȚĂR

Dacă viața fiecăruia este așa cum se spune un roman, viața scriitorului Dinu Săraru, stins din viață deunăzi, are substanță epică pentru mai multe volume. A decedat la vârsta de 92 de ani, la Slătioara (jud. Vâlcea), așezare de olari vestiți, meșteșug al cărei perenitate încă dăinuie, și câteva comentarii îngrijite, simțite (Evenimentul Zilei, Q-Magazin) reușesc să sugereze anvergura unui scriitor controversat, redevabil om de teatru, dramaturg, cronicar de teatru, fondator de reviste și nu în ultimul rând om de cultură. Într-un interviu maraton, luat de Vartan Arachelian, apărut sub titlul „**Dinu Săraru – Jurnalul unui personaj controversat**” (ed. RAO, 2019), cel pe numele său complet Constantin Grigore (Dinu) Săraru se destăinuie oferind crâmpie dintr-o lume tumultuoasă, în care a creat, s-a zbatut, luptat, până a se muta la stele, nepărăsit de un zâmbet blajin și multe, multe amintiri. Nemurierea ambițiosului oltean de stirpe boierească e garantată de o operă consistentă care dăinuie (Niște țărani, Clipa, Dragostea și revoluția, Ciocoi noi cu body-

guard, Ultimul bal la Șarpele Roșu, Crimă pentru pământ, Carnavalul cătușelor). Biografia lui Dinu Săraru, așa cum recunoștea într-un interviu dat pentru Rador, lui Ionuț Vulpescu, este una complicată prin faptul că epoca traversată a fost de așa natură, din punct de vedere social, politic, cultural, până la absurdul adus la esență. A condus Teatrul Mic de la 1977, până la momentul revoluției și Teatrul Național din București „Ion Luca Caragiale” în anii 2000. Criticat vehement pentru apartenența sa la grupul Eugen Barbu, Corneliu Vadim Tudor, Adrian Păunescu, considerați a avea rolul de interfață prietenoasă între scriitori și partid, în radiografia comunistă realizată de Vladimir Tismăneasnu, sub titlul „Stalinism pentru eternitate” (ed. Humanitas, 2014), Dinu Săraru n-a fost un răsfățat al criticii literare post-decembriste, bântuită periodic de o serie de întrebări, cărora cu cât li se administrează mai diverse, subtile, contradictorii sau înțelepte răspunsuri, pe atât rămân sau devin mai insolubile. Și așa mai departe. Multe momente din viața scriitorului

Dinu Săraru, relatate chiar de el, de-a lungul timpului, rămân de-a dreptul confuze. Se ceartă de pildă cu Marin Preda, după ce i se decernează premiul Academiei, pentru „Niște țărani”, dar după multe diligențe reușește împăcarea, grație abilității dramaturgului Radu F. Alexandru a cărui soție este adusă în Capitală, de la Teatrul din Turda, fiind fiica lui Ioan Ceterchi, cadru universitar, membru al Academiei internaționale de drept comparat din Paris (1982), membru al Consiliului de stat, președinte al Consiliului legislativ, ministru al Justiției (1980-1982), ambasador al României în Suedia și Norvegia (1984-1989). La revoluție, soția lui R.F.A. a fost printre primii care au cerut „plecarea lui Săraru”, întrucât devenise luptător anti-comunist, din familie – evident de comuniști. La Teatrul Mic, Dinu Săraru reușește adevărate miracole, pe toate planurile: aduce pe Cătălina Buzoianu de la Iași, pe Ștefan Iordache de la Nottara, Valeria Seciu, Leopoldina Bălănuță, Carmen Galin, va pune în scenă piesa americană, de o forță neobișnuită, cu ciocniri teribile „Efec-

tul razelor gamma asupra anemonei” cu Olga Tudorache monumentală. Spectacolul este adus la Craiova în luna cu Congresul al 14-lea, și începuse de vreo 10 minute cu peste 1000 de oameni în sală dar... s-a stins lumina pe scenă și în oraș și nu s-a mai aprins deloc, nici în oraș. Întinericul a durat 20 de minute și nota de la securitate a fost că... spectacolul de la Teatrul Mic a fost de vină că s-a produs panică în toată Craiova, din asta ieșind o întreagă dandana. Pe scena istoriei Dinu Săraru rămâne un protagonist. Deasupra orgoliilor omenești, deasupra răzburărilor colegiale și recunoașterilor formale. Venind dintr-o familie de apostoli ai satului, cum erau numiți învățătorii, s-a ridicat până la rafinamentul creației intelectuale autentice și perene. Poetul Mircea Dinescu, într-o dedicație dedicată marelui prozator, scria: „Celui care a avut curajul și inteligența de a transforma realitatea în literatură și literatura în realitate, omul spectacol ce a răsturnat cu Teatrul Mic chiar Buturuga mare, în semn de prețuire și prietenie această boabă de piper cu efect întârziat”.

Prezență de peste 90%, în Dolj, la prima probă a simulării naționale a Bacalaureatului

În ziua de 4 martie, a avut loc prima probă a simulării Examenului de Bacalaureat, 2024, ce de Limba și literatura română. În Dolj, prezența a fost peste 90% din cei înscriși în listele de susținere a simulării. Subiectele au fost accesibile elevilor, unul dintre ele dându-le bătăi de cap elevilor, cel din ope-

ra lui Ion Barbu, care a fost și mare matematician, cunoscut sub numele de Dan Barbilian, „Riga Crypto și Iapona Enigel”. Oricum, elevii s-au arătat mulțumiți de subiectele primite, sperând la note de peste 9,00, pulsul luându-l de la elevii Colegiului Național „Frații Buzzești” din Craiova.



Astăzi, 4 martie 2024, s-a desfășurat proba scrisă la Limba și literatura română din cadrul simulării naționale a examenului de Bacalaureat pentru elevii care finalizează ciclul liceal. În județul Dolj, în urma desfășurării probei scrise la Limba și literatura română, procentul de prezență este de 90,5% (3.697 elevi prezenți, 388 elevi absenți). Nu au fost elevi eliminați din examen și nu au existat tentative de fraudă. Măine, 05.03.2024, elevii sunt așteptați

să susțină proba scrisă la Matematică sau Istorie – proba obligatorie a profilului, în cele 43 de centre de examen constituite la nivelul județului Dolj. „Bacalaureatul este un examen important, iar noi ne-am pregătit pentru susținerea acestuia, inclusiv prin simulările naționale. Este o prezență, la prima probă, de peste 90%, ceea ce arată că ne-am îndeplinit datoria. Nu a fost niciun fel de incident nedorit, iar mâine, 5 martie, la proba obligatorie a profilu-

lui, Matematică sau Istorie, sperăm să fie aceeași prezență, dacă nu mai mare. Luăm în serios și desfășurarea unei simulări pentru Bacalaureat și Evaluarea Națională, la nivel județean”, a precizat prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Dolj, președinte al Comisiei Județene de Bacalaureat.

Ce spun copiii

Subiectele de astăzi, de la Limba și literatura română au fost,

ce spun elevii și unele dificultăți, dar nu insurmontabile. În fața Colegiului Național „Frații Buzzești” din Craiova, am vorbit cu câțiva elevi care au susținut simularea. Toți s-au arătat încrezători, dar au avut și ceva dificultăți, care sunt normale. „Mie mi s-a părut ușor. Poate mai greu a fost din „Riga Crypto” a lui Ion Barbu. Cred că sunt foarte bune aceste simulări, pentru că ne dau ocazia să vedem unde avem lip-

suri și să le remediem și mă aștept la o notă undeva la 9,30”, a spus Teodora. Daniel, coleg de generație cu Teodora, a menționat că „au fost ceva dificultăți din Lucian Blaga și din Ion Barbu, dar tot voi lua o notă la 9,20”. Amalia, elevă la același Colegiu, ne-a spus că „este bună această simulare, care ne ambiționează, dar, la „Riga Crypto” au fost ceva probleme, însă cred la o notă peste 9,00”.

Ghita D.I. Alexandru Florin P.F.A., titular al proiectului "Amplasare container pentru producție brichete", anunța publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul proceduri de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Amplasare container pentru producție brichete", propus a fi amplasat în comuna Plenița, Strada Mihai Viteazul numărul 102.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rares nr.1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00 precum și la următoarea adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.



Părinții nu pot fi înlocuiți!



STOP

ABANDONULUI

prin plecarea la muncă în STRĂINĂTATE !

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



Abandonul nu este o soluție!



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



ACASĂ

înseamnă alături de

PĂRINȚI



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 5 Martie 2024

Semnătura:.....

Silviu Bogdan va fi director sportiv la Universitatea Craiova

Din sezonul 2025-2026, cluburile din Liga I vor fi obligate să aibă un director sportiv în organigramă, iar primul curs pentru obținerea licenței obligatorii a fost demarat deja de FRF. Costul cursului este de 7.525 de euro, sumă din care FRF va subvenționa 25 % pentru cluburile din primele două eșaloane care trimit un reprezentant la acest curs și dovedesc că este sub contract cu clubul respectiv. Cursul de Director sportiv va fi un program intensiv, de aproximativ un an, structurat în nouă module de lucru.

Principalul acționar al Universității Craiova, Mihai Rotaru, a decis ca Silviu Bogdan (56 de ani) să fie directorul sportiv al echipei din Bănie, el începând deja cursurile la FRF. Silviu Bogdan a revenit de curând în cadrul clubului, ca șef al departamentului de scouting, el fiind cel care i-a descoperit pe Valentin Mihăilă, Vladimir Screciu, Jovan Markovic, Ștefan Baiaram sau Ștefan Vlădoiu.

Din transferurile lui Valentin Mihăilă la AC Parma, Vladimir Screciu la Genk și Andrei Vlad la FCSB, lui Silviu Bogdan i-au revenit peste 2,5 milioane de euro

În 2019, Silviu Bogdan a părăsit gruparea din Bănie, activând apoi, pentru scurte perioade, la cluburi precum CFR Cluj sau Turris Turnu Măgurele. Fost arbitru, Silviu Bogdan a fost și în fruntea AJF Dolj din 2012 până în 2016. În acest moment, Silviu Bogdan are o echipă înscrisă în Liga a IV-a Dolj, Viitorul Știința Craiova.

FRF: „În ierarhia unui club, directorul sportiv se află între antrenorul principal și președintele clubului”

Ce spune FRF despre funcția de director sportiv: „Directorul Sportiv, este, în primul rând, păstrătorul viziunii fotbalistice a unui club. Din punct de vedere istoric, în Europa s-au dezvoltat două modele alternative pentru acest rol, cu o

abordare britanică și o alta în Europa continentală în ceea ce privește structura sportivă. De exemplu, cluburile din Europa continentală angajează cel mai adesea un Director Sportiv și un Antrenor principal. Pe de altă parte, echipele britanice au un Manager care acoperă ambele roluri. În cazul Europei continentale, sarcinile sunt împărțite destul de clar: Antrenorul este

responsabil de conducerea, antrenamentul și alegerea echipei, în timp ce Directorul Sportiv supraveghează întreaga zonă fotbalistică, identificând țintele pentru transferuri, ocupându-se de tranzacționare, recrutare, planificarea lotului sau tranziția tinerilor din academie către prima echipă. Postul de Director Sportiv reprezintă deci



o poziție cheie, elementară în fotbalul profesionist, a cărui gamă de sarcini devine din ce în ce mai complexă. Directorii sportivi din fotbalul profesionist sunt cea mai importantă persoană de contact din club pentru antrenori, jucători, Departamentul Medical sau de Scouting, Academia clubului și toți ceilalți angajați din jurul

echipei. Ei sunt responsabili de direcția strategică a întregii zone sportive a unui club de fotbal. Sunt responsabili, de asemenea, de succesul sportiv în fața presei, a fanilor și a sponsorilor. În ceea ce privește ierarhia în cadrul unui club, Directorul Sportiv se află între Antrenorul principal și Președintele clubului”.

28 de strănieri pe lista preliminară a lui Edi Iordănescu

Nu mai puțin de 28 de jucători din străinătate a trecut selecționerul Edi Iordănescu pe lista preliminară pentru partidele amicale ale României, programate la finalul acestei luni. Vineri, 22 martie, pe Arena Națională, tricolorii întâlnesc Irlanda de Nord, iar marți, 26 martie, pe Wanda Metropolitano din Madrid, este programată partida de verificare contra Columbiei. Înainte de participarea la EURO 2024, România va mai disputa, în iunie, două partide amicale, ambele la București, pe stadionul Steaua: marți, 4 iunie, contra Bulgariei, și sâmbătă, 8 iunie, împotriva reprezentativei din Liechtenstein.

Stranierii chemați de Edi Iordănescu:

PORTARI: Ionuț RADU -

(Bournemouth | Anglia, 4/0), Florin NIȚĂ (Gaziantep | Turcia, 19/0), Horațiu MOLDOVAN (Atletico Madrid | Spania, 9/0); FUNDAȘI

Andrei RAȚIU (Rayo Vallecano | Spania, 15/1), Radu DRĂGUȘIN (Tottenham | Anglia, 13/0), Ionuț NEDELCEARU (Palermo | Italia, 25/2), Adrian RUS (Pafos | Cipru, 19/1), Virgil GHIȚĂ (Cracovia | Polonia, 1/0), Bogdan RACOVITĂN (Raków | Polonia, 0/0), Andrei BURCĂ (Al-Okhlood | Arabia Saudită, 25/1), Deian SORESCU (Gaziantep | Turcia, 14/0), Alexandru PAȘCANU (Sporting Gijón | Spania, 0/0); MIJLOCAȘI

Alexandru CICĂLDĂU (Konyaspor | Turcia, 35/4), Marius

MARIN (Pisa | Italia, 15/0), Olimpiu MORUȚAN (Ankaragucu | Turcia, 14/1), Valentin MIHĂILĂ (Parma | Italia, 17/4), Dennis MAN (Parma | Italia, 20/6), Ianis HAGI (Deportivo Alaves | Spania, 31/4), Răzvan MARIN (Empoli | Italia, 52/3), Nicolae STANCIU (Damac | Arabia Saudită, 66/14), Andrei CORDEA (Al-Tai | Arabia Saudită, 5/0), Florin TĂNASE (Al-Okhlood | Arabia Saudită, 17/2), Andrei ARTEAN (Apollon Limassol | Cipru, 0/0), Vlad DRAGOMIR (Pafos | Cipru, 0/0), Antonio SEFER (Hapoel Beer Sheva | Israel, 1/0); ATACANȚI: Denis ALIBEC (Muaither | Qatar, 36/5), George PUȘCAȘ (Bari | Italia, 40/11), Denis DRĂGUȘ (Gaziantep | Turcia, 8/2).

Superliga, etapa a XXIX-a

Poli Iași – Dinamo 0-0
UTA – Fcu 3-2
Hermannstadt – Oțelul 4-1
Farul – CFR 1-1
„U” Cluj – Botoșani 1-0
FCSB – Petrolul 1-0
Sepsi – Voluntari și „U” Craiova – Rapid, azi

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	29	19	7	3	53-24	64
2. Rapid	28	14	9	5	50-31	51
3. CFR Cluj	29	14	8	7	53-29	50
4. Craiova	28	12	9	7	44-36	45
5. Farul	29	11	9	9	37-38	42
6. „U” Cluj	29	10	11	8	35-38	41
7. UTA	29	10	10	9	36-42	40
8. Hermann.	29	9	13	7	36-30	40
9. Sepsi	28	10	7	11	37-33	37
10. Petrolul	29	7	14	8	28-30	35
11. Oțelul	29	6	15	8	30-35	33
12. Poli Iași	29	7	11	11	32-43	32
13. FCU	29	9	4	16	42-48	31
14. Voluntari	28	6	9	13	31-45	27
15. Dinamo	29	7	5	17	21-41	26
16. Botoșani	29	3	11	15	30-52	19

România s-a calificat la Euro 2024 de handbal feminin

Naționala de handbal feminin a României a învins, la Koprivnica, reprezentativa Croației, scor 25-23 (11-11), în grupa 1 preliminară de calificare la Campionatul European din 2024. Tricolorii s-au calificat astfel la

turneul final din Austria, Ungaria și Elveția, programat între 28 noiembrie – 15 decembrie. Acum câteva zile, România câștigase tot la 2 goluri diferență, 26-24, la Bistrița, în fața Croației. În cealaltă partidă din grupă: Gre-

cia – Bosnia Herțegovina 27-23. După 4 etape, România are 8 puncte, urmată de Croația 4, Grecia 4 și Bosnia 0. Primele două clasate în grupele preliminare și patru echipe de pe locul 3 se califică la turneul final.